
112年專門職業及技術人員高等考試大地工程技師考試分階段考試
（第一階段考試）、驗船師、引水人、第一次食品技師考試、
高等暨普通考試消防設備人員考試、普通考試地政士、
專責報關人員、保險代理人保險經紀人及保險公證人考試試題

等 別：普通考試

類 科：專責報關人員

科 目：稅則概要

考試時間： 1 小時 30 分 座號：

※注意：禁止使用電子計算器。
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甲、申論題部分：（50 分）
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
請以黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。

一、以同份報單申報進口車架、馬達、控制器、輪圈等毋需進一步加工之

電動機器腳踏車零組件，其稅則如何歸類，請依海關進口稅則解釋準

則規定及國際商品統一分類制度（HS）註解對於未裝配或散裝貨品

之詮釋詳予說明。（20 分）

二、請敘明海關進口稅則解釋準則五（甲）有關容器稅則歸類規定內容，

並分別舉例說明該規定所述之兩種不同情況。（15 分）

三、請說明進口貨物稅則預先審核之申請時點、申請所需檢附之文件及申

請書應提供之資訊。（15 分）

乙、測驗題部分：（50分） 代號：4202
本試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當答案。
共40題，每題1.25分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。

1 飛機用強化或膠合之未裝框安全玻璃，不應分類於稅則第 8803 節「航空器、太空船之零件」，

而應分類於稅則第 7007 節之「安全玻璃」，是依據那一條海關進口稅則解釋準則之規定？

解釋準則二（甲） 解釋準則二（乙）

解釋準則三（甲） 解釋準則三（乙）

2 有關稅則第 69 章「陶瓷產品」章註規定，下列敘述何者錯誤？

本章所稱之陶瓷製品，僅適用於定形後經燒製者

本章貨品不包括含有陶瓷（耐熱而熔點高）及金屬兩者成分之瓷金

本章貨品不包括陶瓷坩鍋

本章貨品不包括陶瓷製項鍊
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3 將輸入市電（交流電壓 100~240 V）轉換成輸出直流電壓 5 V 之旅行用充電器，應歸列稅則

那一節？

第 8504 節「變壓器、靜電式變流器（例如：整流器）與電感器」

第 8506 節「原電池及原電池組」

第 8507 節「蓄電池，包括其隔離板，不論是否長方形均在內（包括正方形）」

第 8532 節「固定、可變或可預先調整之電容器」

4 缺少輪子之機器腳踏車，仍歸列稅則第 8711 節「機器腳踏車（包括機器腳踏兩用車）及裝有

輔助動力之腳踏車（有無邊車者均在內）；邊車」，是依據那一條海關進口稅則解釋準則之規

定？

解釋準則二（甲） 解釋準則二（乙）

解釋準則三（甲） 解釋準則三（乙）

5 由一罐蝦子（第 1605 節），一罐鴨肝（第 1602 節），一罐乾酪（第 0406 節）等產品包裝在一

起的組合，應歸列稅則那一節？

第 1605 節「甲殼、軟體及其他水產無脊椎動物之調製或保藏品」

第 1602 節「其他已調製或保藏之肉、雜碎或血」

第 0406 節「乾酪及凝乳」

應依該個別產品分別歸列各自之節

6 由馬鈴薯澱粉 20%、小麥粉 3%、代可可脂、白砂糖、奶粉等組成之益生菌豆，作為糖食，應

歸列那一稅則號別？

第 1704.90.00 號「其他糖食（包括白色巧克力），不含可可者」

第 1901.90.99 號「其他第 1901 節所屬之調製品」

第 2005.20.90 號「酸漬除外之調製或保藏其他馬鈴薯，未冷凍」

第 2106.90.99 號「其他未列名食物調製品」

7 有關海關進口稅則總則之規定，下列敘述何者錯誤？

關稅依本稅則由海關從價或從量徵收

進口貨物如同時得適用第 1 欄及第 2 欄稅率時，適用較低之稅率

旅客攜帶自用行李以外之應稅零星物品，郵包之零星物品，除實施關稅配額之物品外，按

10%稅率徵稅

本稅則應繳稅額，以新臺幣計算

8 進口商擬進口食品，向進口地海關申請進口貨物稅則預先審核，惟不服海關預先審核核定之

稅則號別者，得於貨物進口前，向那一個機關申請覆審？

各進口地海關（基隆關、臺北關、臺中關、高雄關）

財政部關務署

經濟部國際貿易局

衛生福利部
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9 有關進口貨物稅則預先審核實施辦法規定，下列敘述何者錯誤？

依關稅法第 21 條第 4 項規定訂定

假設性或仍在設計中之尚未生產等虛擬性貨物，海關不予預先審核

申請人提供之資料不全致無法預先審核稅則者，海關應以電話或電子郵件通知請其限期補

件，俟補件後再行預先審核

進口實到貨物與稅則預先審核之貨物相同者，海關應按預先審核之稅則號別核定

10 半導體製程設備用之石英環，歸列稅則第 7020 節「其他玻璃製品」，而不歸列稅則第 8486 節

「專供或主要供製造半導體晶柱或晶圓、半導體裝置、積體電路及平面顯示器之機器及器具；

本章註 9（C）所規範之機器及器具；零件及附件」，是依據下列那一個規定？

稅則第 84 章章註 稅則第 84 章增註

稅則第 70 章章註 稅則第 70 章增註

11 裝置於廚房流理檯下，利用絞碎與乾燥原理，將廚餘轉化為無味且乾燥有機廢棄物之處理廚

餘機，其重量為 15 公斤，應歸列稅則那一節？

第 8419 節「機器、工廠或實驗室設備，不論是否用電熱方法（第 85.14 節之電爐、烘箱及

其他設備除外），利用溫度變化如加熱、烹煮、烘烤、蒸餾、精餾、消毒、低溫殺菌、蒸煮、

乾燥、蒸發、汽化、凝聚或冷卻等方法處理材料，但不包括家庭用者；非電熱式即熱型或

儲存型熱水器」

第 8509 節「家用電動用具，內裝有電動機者，不包括第 85.08 節之真空吸塵器」

第 8516 節「即熱式或儲存式之電熱水器及浸入式電熱水器；空間電加熱器及土壤電加熱

器；電熱美髮器（例如：乾髮器，捲髮器、捲髮夾加熱器）及烘手機；電熨斗；其他家用

電熱器具；電熱電阻器，第 85.45 節所列者除外」

第 8543 節「本章未列名但具有獨立功能之電機及器具」

12 利用揉、敲、震動、指壓技法或按壓方式，從頸部到腳部按摩之按摩椅，歸列稅則第 9019.10

目「機械治療用具；按摩器具；心理性向測驗器具」，而不歸列稅則第 9401.80 目「其他座物」，

是依據那一條海關進口稅則解釋準則之規定？

解釋準則一、三（甲）、六 解釋準則一、三（乙）、六

解釋準則一、三（丙）、六 解釋準則一、四、六

13 有關稅則第 16 類「機器及機械用具；電機設備；及其零件；錄音機及聲音重放機，電視影像、

聲音記錄機及重放機，上述各物之零件及附件」類註規定，下列敘述何者錯誤？

本類貨品不包括陶瓷製或玻璃製之機器、器具或專業用其他物品或其零件

用於機器或機械用具之皮革或皮革製品，應歸列稅則第 4205 節「其他皮革或組合皮製品」

由兩具或兩具以上機器組裝在一起形成的複合機器，或設計為具有兩種或兩種以上互補或

交互功能之機器，按其主要功能之組件或機器，歸入應列之節

本類所稱「機器」指第 84 或 85 章所列之機器、機械工廠、設備、器具或用具
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14 下列何者屬稅則第 73 章「鋼鐵製品」章註之規定？

本章所稱「線」意指任何橫斷面尺寸均不超過 16 公厘之熱或冷成形之製品

顆粒：產品以重量計有 90%以下能通過 1 公厘網孔篩目者及有 90%及以上能通過 5 公厘網

孔篩者

不銹鋼：以重量計含 1.2%或以下之碳及 10.5%或以上之鉻，並可含或不含其他元素之合金鋼

半製品：不論已否經初步熱軋之連續鑄造實心產品；及其他經初步熱軋或約經鍛造成形，

但未進一步加工之實心產品，包括角、形及型之粗胚

15 金屬片冷壓及衝印用沖子與模具，或落鎚鍛鍊用壓模，應歸列稅則那一節？

第 8207 節「不論是否動力操作之手工具或工具機之可互換工具（例如：用於壓、衝、撞打、

攻螺紋、切螺紋、鑽孔、搪孔、拉孔、銑、車或旋螺絲），包括抽或擠壓金屬用模及鑽岩石

或搪土孔工具」

第 8462 節「鍛造、鎚造或模壓衝製之金屬加工工具機（包括壓床）；彎曲、摺疊、矯直、

矯平、剪切、衝孔或衝口之金屬工具機（包括壓床）；上述未列名金屬或金屬碳化物加工用

壓床」

第 8466 節「專用或主要用於第 84.56 至 84.65 節工具機之零件及附件，包括工作物或工具

夾持器，自開螺模頭、分度頭及其他工具機用特殊配件；各種手提工具之工具夾持器」

第 8480 節「金屬鑄造用模箱；模座；模型；金屬、金屬碳化物、玻璃、礦物材料、橡膠或

塑膠用模子（鑄錠模除外）」

16 用以昇送或連續排除大量液體者（包括熔融金屬液與濕混凝土）之機器及器具，應歸列稅則

那一節？

第 8410 節「水力渦輪機、水輪及其調整器」

第 8412 節「其他引擎及發動機」

第 8413 節「液體泵，無論是否裝有計量裝置；液體昇送器」

第 8414 節「空氣泵或真空泵、空氣壓縮機或其他氣體壓縮機及風扇；含有風扇之通風罩或

再循環罩，不論是否具有過濾器均在內」

17 配備有切碎系統、頂出器及起重機，用於林業，將樹木及插條等切碎成木屑之木材切碎機，

應歸列稅則那一目？

第 8436.80 目「其他農業、園藝、林業、家禽飼養或養蜂用機器，包括裝有機械或加溫裝置

之發芽設備；家禽孵卵器及育雛器」

第 8465.99 目「其他木材、軟木、骨材、硬質橡膠、硬質塑膠或類似硬質材料加工工具機

（包括釘製、訂製、膠合或其他裝配工具機在內）」

第 8479.30 目「以木材或其他木質材料製造粒片板建築纖板用壓床及處理木材或軟木之其

他機械」

第 8479.82 目「混合、揉合、軋碎、磨粉、篩分、精選、均質、乳化或攪拌機器」
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18 進口閘刀開關之陶瓷製基座，應歸列稅則那一節？

第 6909 節「實驗室、化學或其他工業用陶瓷製品；陶瓷槽、桶及類似之農業用容器；陶瓷

罐、缸及類似品，供搬運或包裝貨物用者」

第 6914 節「其他陶瓷製品」

第 8536 節「電路開關、保護電路或連接電路用之電氣用具（例如：開關、繼電器、熔絲裝

置、突波遏止器、插頭、插座、燈頭及其他連接器、接線盒），其電壓未超過 1000 伏特者；

光纖、光纖束或光纖傳輸纜用之連接器」

第 8547 節「電氣機器、用具或設備用之絕緣配件，此種配件全部係絕緣材料製成，包括絕

緣配件在模造過程中使用少許金屬（例如：螺紋孔）以供裝配之用者，但第 85.46 節電絕

緣體除外；具有絕緣材料襯裡之卑金屬導管及接頭」

19 有關稅則第 90 章「光學、照相、電影、計量、檢查、精密、內科或外科儀器及器具，上述物

品之零件及附件」章註規定，下列敘述何者錯誤？

本章不包括第 15 類「卑金屬及卑金屬製品」類註 2 所稱之一般用卑金屬零件

用於本章之單腳架、雙腳架、三角架及類似貨品，應歸列稅則第 9620 節「單腳架、雙腳架、

三角架及類似品」

用於檢查、精密儀器上之伺服馬達，應歸列稅則第 8501 節「電動機及發電機（發電機組

除外）」

本章計量、檢查、精密、內科或外科儀器及器具，是按其貨名歸入應列之節

20 下列貨品何者屬稅則第 9018 節「內科、外科、牙科或獸醫用儀器及用具，包括醫學插圖器，

其他電氣醫療器具及測定目力儀器」之範疇？

氧氣治療器

阿爾法（α）、貝他（β）、伽瑪（γ）放射線器具，不論是否供內科、外科、牙科或獸醫用

心律調整器

聽診器

21 輸入稅則第 8701 節之農業用牽引車，以經行政院農業委員會證明確供農業使用者為限，是依

據下列那一項規定辦理？

稅則第 87 章章註 稅則第 87 章增註

稅則第 87 章目註 稅則第 87 章總則

22 使用鋰電池電力驅動馬達提供動力，可用把手控制車輛前進、轉向等操作，最高時速可達 25

公里/小時之電動滑板車，應歸列稅則那一節？

第 8703 節「小客車及其他主要設計供載客之機動車及其他機動車輛」

第 8711 節「機器腳踏車（包括機器腳踏兩用車）及裝有輔助動力之腳踏車（有無邊車者均

在內）」

第 8712 節「非機動之二輪腳踏車及其他腳踏車（包括載貨三輪腳踏車）」

第 9503 節「三輪腳踏車，踏板車，腳踏汽車及類似有輪玩具；玩偶車；玩偶；其他玩具；

縮減尺寸（比例）之模型及類似遊戲用模型，無論可否活動；各種測驗智力之玩具」
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23 「送餐機器人」為無人智能工作車，最大速度 1.8~4.32 km/h，以電力驅動馬達運轉，迴轉半徑

為零，未裝有升降或搬運物品設備，用以自動駕駛配送餐點，適用餐廳、飯店、醫院等場所，

應歸列稅則那一節？

第 8479 節「本章未列名而具有特殊功能之機器及機械用具」

第 8509 節「家用電動用具，內裝有電動機者，不包括第 85.08 節之真空吸塵器」

第 8543 節「本章未列名但具有獨立功能之電機及器具」

第 8709 節「自力推進工作車輛，供工廠、倉庫、碼頭或機場短距離運輸貨物，未裝有叉舉

或搬運設備者；曳引車，供火車站月台使用者；上述車輛之零件」

24 下列貨品何者屬稅則第 9209 節「樂器之零件（例如：音樂盒之機械裝置）及附件（例如：機

械樂器用卡片、碟片及音樂卷）；各種節拍器、音叉及簧律管（定音哨）」之範疇？

小提琴用弦 鋼琴椅

調音工具 長笛、雙簧管等之清潔刷

25 有關國際商品統一分類制度註解第 9406 節「組合式建築物」之詮釋，下列敘述何者錯誤？

本節包括組合式建築物，亦稱作「工業化建築物」，可泛用各種材料製成

這些建築物可廣泛設計用於各種用途，諸如住宅、工作場所、辦公室、學校、商店、倉庫、

車庫及溫室

通常以完全組合完畢之完整建築物，可隨時使用；尚未組合之完整建築物及不完整之建築

物，不論是否已組合，但需具有組合式建築物之主要特徵等方式進口

歸入本節之建築物，並不包括嵌入式裝備，如電氣配件（接線、插座、開關、斷路器、鈴

等）、暖器或空氣調節設備（鍋爐、散熱器、空氣調節機等）

26 近期原物料價格上漲影響國內民生經濟，為緩解物價上漲壓力並調節物資供應，小麥核屬大

宗物資，現行關稅第一欄稅率為 6.5%，依關稅法第 71 條規定，最低可機動調降至多少？

最低可調降至 4.875%，幅度 25% 最低可調降至 3.25%，幅度 50%

最低可調降至 1.625%，幅度 75% 最低可調降至免稅，幅度 100%

27 下列何者屬稅則第 1 章「活動物」貨品之範疇？

馬戲團的老虎 鯨魚 鯨鯊 乳酸桿菌

28 將魔芋塊莖磨粉、水洗、添加氫氧化鈣、煮沸等加工程序後，再加上不同醬料製作而成的魔

芋爽，供零食食用，應歸列那一稅則號別？

第 1212.99.90 號「其他果實核與子仁及其他植物產品，主要供人類食用者」

第 1302.19.90 號「其他植物汁液及萃取物（萃取含油樹脂除外）」

第 1404.90.99 號「其他未列名植物產品」

第 2106.90.99 號「其他未列名食物調製品」

29 下列何者非屬適用國定稅率第 2 欄稅率之國家？

紐西蘭 緬甸 海地 澳洲
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30 由聚丙烯纖維 75%及活性碳 25%所組成之防毒面具用過濾棉片，應歸列那一稅則號別？

第 5911.90.90 號「其他工業用之紡織產品或製品」

第 8421.29.90 號「其他液體過濾或淨化機具」

第 8421.99.90 號「其他液體或氣體過濾及淨化機具之零件」

第 9020.00.10 號「其他防毒面具」

31 利口酒歸列稅則號別第 2208.70.00 號「利口酒及甘露酒」，輸入規定為「463」、「W01」及

「MW0」，下列敘述何者錯誤？

利口酒進口時，應檢附財政部核發之菸酒進口業許可執照影本或財政部同意文件

利口酒供自用，其數量不超過 1 公升者，免附菸酒進口業許可執照影本或財政部同意文件

輸入利口酒應依照財政部及衛生福利部會銜發布「進口酒類查驗管理辦法」規定，向財政

部申請辦理輸入查驗

利口酒為中國大陸產製者，屬不准輸入之物品

32 由雞肉 24%（雞腿肉 12%，雞胸肉 12%）、蔬菜 30%（馬鈴薯 16%、紅蘿蔔 7%、洋蔥 7%）、

椰奶 17%、黃咖哩醬及水等經混合、裝袋、殺菌之黃咖哩雞調理包（淨重 220 公克），常溫保

藏，加熱即可食用，應歸列那一稅則號別？

第 1602.32.10 號「已調製或保藏之雞腿（包括棒棒腿及骨腿）及雞翅」

第 1602.32.20 號「其他已調製或保藏之雞肉」

第 2005.99.32 號「酸漬除外之調製或保藏蔬菜混合品，未冷凍，第 2006 節之產品除外，每

包重量在 18 公斤以下者」

第 2106.90.99 號「其他未列名食物調製品」

33 帶有鋼鐵製螺栓、螺帽及彈簧墊圈之防震橡膠腳座，安裝於鍛造機（第 8462 節）與支撐台

間，用以吸收及弱化作動時所產生之振動現象，應歸列稅則那一節？

依據解釋準則一規定，歸列稅則第 7326 節「其他鋼鐵製品」

依據解釋準則一規定，歸列稅則第 8466 節「專用或主要用於第 8456 至 8465 節機器之零件

及附件，包括工作物或工具夾持器，自開螺模頭、分度頭及其他工具機用特殊配件；各種

手提工具之工具夾持器」

依據解釋準則一、三（乙）規定，歸列稅則第 4016 節「其他硫化橡膠製品，硬質橡膠者

除外」

依據解釋準則一、三（丙）規定，歸列稅則第 7318 節「鋼鐵製螺釘、螺栓、螺帽、車用螺

釘、螺旋鉤、鉚釘、橫梢、開口梢、墊圈（包括彈簧墊圈）及類似品」

34 接骨木莓經由乙醇水溶液萃取、過濾雜質、濃縮、噴霧乾燥（麥芽糊精）而得之接骨木莓萃

取物，作為食品原料，應歸列那一稅則號別？

第 1302.19.90 號「其他植物汁液及萃取物（萃取含油樹脂除外）」

第 2106.90.51 號「供食品製造用，不攙酒精之化合配製品」

第 2106.90.99 號「其他未列名食物調製品」

第 3824.99.99 號「其他化學或相關工業之未列名化學品及化學製品（包括天然產品混合物）」
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35 由石蠟 40%及蜂蠟 60%混合再添加少量染料混合而成的牙科用蠟，用以製作齒模，應歸列那

一稅則號別？

第 1521.90.10 號「蜂蠟（黃蠟），無論已否精製或著色」

第 2712.90.10 號「石蠟（油蠟）」

第 3404.90.90 號「其他人造蠟及調製蠟」

第 3407.00.20 號「牙科用蠟或牙科用塑型料」

36 附有銅合金接頭及不銹鋼套箍之 PVC 塑膠管，供醫療設備之氣體傳輸用，應歸列那一稅則

號別？

第 3917.33.00 號「其他塑膠管，未經加強或另與其他物質結合者，附管件」

第 3926.90.16 號「塑膠製實驗室、衛生及醫療用之物品」

第 9018.39.00 號「其他導管、套管及類似品」

第 9018.90.90 號「其他第 9018 節所屬貨品之零件及附件」

37 可收納行李亦可供兒童騎行之塑膠製行李箱，應歸列那一稅則號別？

第 3923.10.90 號「其他塑膠製箱子、盒子、籃子及類似品」

第 3926.90.90 號「其他塑膠製品及第 3901 至 3914 節之材料製成品」

第 4202.12.00 號「衣箱、手提箱、化妝箱、公事箱、公事包、書包及類似容器，外層為塑

膠或紡織材料者」

第 9503.00.93 號「其他玩具」

38 內置響紙及捏響器之兒童圖畫布書，印有動物、數字、幾何之認知圖案，無文字說明，係供

3 個月以上嬰幼兒視覺訓練及大腦啟蒙用，應歸列那一稅則號別？

第 4903.00.10 號「兒童圖畫書」

第 4911.99.00 號「其他印刷品」

第 8543.70.95 號「可錄及顯示播放文字、靜態圖像或聲音檔案之攜帶式電池供電電子閱讀

器；主要供兒童用攜帶式互動電子教育裝置」

第 9503.00.93 號「其他玩具」

39 依據稅則第 63 章章註三規定，下列已具明顯看出用過痕跡且以散裝包裝之貨品，何者非屬稅

則第 6309 節「舊衣著及其他舊物品」貨品之範疇？

襯衫 毛毯 廚房用紙巾 鞋靴及帽

40 海關進口稅則總則有關增註規定，下列敘述何者錯誤？

增註係規定有條件課稅、減稅或免稅之品目

如須經主管機關出具證明者，得由該主管機關委任所屬下級機關執行

如須經主管機關出具證明者，不得由該主管機關委託不相隸屬之行政機關執行

實施關稅配額之對象、貨品及其數量依各章之有關增註規定辦理


